
Επαναληπτικό τεστ 2ο κεφάλαιο-Μορφές κοινωνικής οργάνωσης 
 

2ο ΚΕΦΑΛΑΙΟ- ΜΟΡΦΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ                                       ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2021                                     

Α ΟΜΑΔΑ                                                                                                                                                                              

Α.1                                                                                                                                                                                          

Να χαρακτηριστούν οι παρακάτω προτάσεις ως σωστές ή λανθασμένες :                                                             

1. Οι αγροτικές κοινωνίες ήταν «κλειστές και σχετικά αυτάρκεις» κοινωνίες.                                                                                                                                           

2. Από τις δουλοκτητικές κοινωνίες αναδύθηκε ο καπιταλισµός.                                                                    

3. Οι συντεχνίες ήταν κλειστές επαγγελµατικές κατηγορίες στις πόλεις της Δυτικής Ευρώπης 

που δεν επέτρεπαν την είσοδο σε καινούριους επαγγελματίες.                                                                         

4.  Αγροτικές κοινωνίες είναι οι δουλοκτητικές κοινωνίες  στην Αρχαία Ελλάδα, στη Ρώμη, 

στους νεότερους χρόνους στην Αμερική και οι φεουδαρχικές κοινωνίες του μεσαίωνα στη 

Δυτική Ευρώπη.                                                                                                                                                   

5. Στις μικρές πιθανότητες για μεγάλη προσδοκώμενη ζωή οφειλόταν η υψηλή γεννητικότητα 

των αγροτικών κοινωνιών.                                                                                                                               

6. Η  σχέση εξαρτημένης μισθωτής εργασίας του εργάτη από τον εργοδότη εμφανίζεται τον 

18Ο αιώνα με την βιομηχανική επανάσταση.                      (μον.:5Χ6=30)                                                                                                                 

Α.2.Να επιλεγεί η σωστή απάντηση  

1. Σύμφωνα με τη θεωρία της εξάρτησης: 

α) η πολιτική συμμετοχή αποτελεί στόχο των αναπτυγμένων κοινωνιών 

β) οι δυτικές καπιταλιστικές χώρες ιδιοποιούνται την υπεραξία της εργατικής τάξης του Τρίτου 

Κόσμου 

γ) οι αναπτυγμένες χώρες λειτουργούν ως μια παγκόσμια εργατική τάξη 

δ)οι δυτικές καπιταλιστικές χώρες οφείλουν την ανάπτυξη τους στην αξιοποίηση των 

πλουτοπαραγωγικών πηγών τους. 

2. Το φαινόµενο της εγκατάλειψης υπαίθρου και η συσσώρευση στα αστικά κέντα 

ονοµάζεται:  α. Επαναπατρισµός,  β. Αστικοποίηση,  γ. Εκβιοµηχάνιση,  δ. Αποκέντρωση 

(μον:2x10=20)                                                                                                                                                                                                                         

Β ΟΜΑΔΑ                                                                                                                                                                                                                   

Να απαντήσετε σύντομα στις παρακάτω ερωτήσεις:                                                                                     

1.α. Τι είναι αυτό που καθόρισε την διάκριση των κοινωνιών σε αναπτυγμένες και 

αναπτυσσόμενες;                                                                                               (μονάδες:5) 

β. Πώς εξηγούν την οικονομική ανάπτυξη και την υπανάπτυξη των κοινωνιών οι θεωρίες του 
εκσυγχρονισμού; (μονάδες:10)                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

2. Ποια είναι τα χαρακτηριστικά των χωρών του Πρώτου, Δεύτερου και Τρίτου κόσμου;     

(μονάδες:15) 

3. Να προσδιορίσετε τις διαφορές της βιομηχανικής και της μεταβιομηχανικής κοινωνίας.                                         

(μονάδες:20)  

                                                      Καλή Επιτυχία!   ☺  


